



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 1 апреля, 2023 год

№ 58

(30925)



ГЛАВНОЕ

Половина путёвки – в подарок

С 1 апреля стартует заявочная кампания в летние загородные оздоровительные лагеря. Всем родителям алтайских школьников до 15 лет компенсируют половину стоимости путевок – 12,5 тыс. рублей. В прошлом году софинансирование было вдвое меньше – всего 6,3 тыс. рублей.

В Министерстве образования и науки региона поясняют, что такую сумму выбрали исходя из средней стоимости 14-дневной смены в лагере, которая в регионе составляет 25 тыс. рублей. При этом предусмотрены и дополнительные меры поддержки.

Так, сотрудникам органов государственной власти Алтайского края и краевых госучреждений компенсируют дополнительно еще 5 тыс. рублей. Многодетные семьи, у которых трое и более детей школьного возраста до 15 лет поедут в лагерь, получают 25 тыс. рублей на третьего и каждого последующего ребенка.

Помимо этого в муниципальных образованиях предусмотрены выплаты для сотрудников муниципальных органов власти и учреждений бюджетной сферы.

Родители оплачивают путевки в загородные лагеря сразу с вычетом краевого софинансирования. На эту меру поддержки в регионе выделили 165 млн рублей.

Движения нет: тонут дороги

С 29 марта в Алтайском крае ограничили движение на двух дорогах регионального значения: Боровское – Серебренниково Алейского района и Калманка – Жданово – Новобарнаулка. До этого, 14 марта, также закрыли трассу Алейск – Безгосово.

Неудобства вызваны повышением уровня рек и ручьев, что приводит к подтоплению проезжей части. При этом если в другие населенные пункты можно добраться в объезд, то альтернативная дорога до села Серебренниково отсутствует, уточнили в Госавтоинспекции региона.

Никита ИВАНОВ



Журналист Артём Нудинов получил награду за главную книгу отца «Русский остров».



Лучшие издания 2022 года, по мнению жюри.

Фото А. НАСПРИШИНА.

Его главная книга



На церемонии закрытия краевого фестиваля книги.



Художница Ксения Паршина оформила детскую книгу Льва Квина.

XVIII краевой фестиваль «Издано на Алтае» завершился в библиотеке им. В.Я. Шишкова церемонией награждения за лучшие книги 2022 года.

Наука и проза

За полтора месяца фестиваля на 74 библиотечных площадках региона прошло более 300 мероприятий – встреч с гостями, презентаций книг, спектаклей, которые посетили в общей сложности почти 11 тысяч человек. Но шестеро из них – члены жюри конкурса «Лучшая книга Алтая» ходили в краевую библиотеку буквально как на работу, чтобы выбрать самые достойные издания из 627 представленных на выставке.

(Окончание на 4 стр.)

Теперь до следующего года

28 марта в Новичихинском районе состоялась финальная в 2023 году агрономическая конференция.

Здесь собрались представители аграрной отрасли и агроспециалисты разных районов. Обсудили подготовку к предстоящему комплексу полевых работ, подбор сортов и гибридов сельхозкультур, сельхозстрахование с господдержкой, сообщает региональный Минсельхоз.

Эксперты детально проанализировали и презентовали новинки сортов алтайских селекционеров. Серьезное внимание было уделено необходимости проведения допосевного комплекса работ.

Поднимались вопросы регистрации в федеральных государственных системах, исполнения законодательства о побочных продуктах животноводства. Затронули вопрос о подготовке и переподготовке кадров для отрасли, в том числе с помощью государственных и региональных программ.

Ксения ШИРЯЕВА

События на Украине

Об основных событиях 400-го дня специальной военной операции России.

Украина обстреляла Троицкое в ЛНР из HIMARS, один мирный житель погиб, 14 пострадали, сообщили в СЦКК.

Российские ПВО впервые сбили в воздухе в зоне СВО новую украинскую оперативно-тактическую ракету «Гром-2», сообщили в МО РФ.

ВС РФ на Купянском направлении уничтожили три украинские ДРГ и сорвали ротацию подразделений противника на передовых позициях.

Скоро можно будет говорить о фактическом окружении Артёмовска, заявил врио главы ДНР Денис Пушилин.

Президент Турции Реджеп Эрдоган заявил, что не позволит Западу втянуть его страну в войну против России.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер северный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков. На дорогах местами сильная гололедица.

2 апреля
Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, днем порывы до 12 м/с. Переменная облачность. Без осадков. На дорогах местами сильная гололедица.

3 апреля
Ветер юго-западный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Переменная облачность. Без осадков. На дорогах местами сильная гололедица.

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Ключи от новой жизни



Семья Жуновых.



Новый дом на ул. Беляева, 14.

Фото О. БОГДАНОВА.

В Барнауле в микрорайоне Поток меньше чем за полгода выстроили новый девятиэтажный дом. Ключи от квартир получили барнаульцы, чье жилье было признано аварийным, и дети-сироты.

Счастливы вместе

Когда-то на месте девятиэтажки на ул. Беляева, 14, ютился облезлый розово-серый дом. Теперь рядом с новостройкой детская площадка, автостоянка и место

для будущих клумб. Ребятня из 72 квартир уже осваивает территорию, трамбуй свежезавезенный грунт, а родители и пенсионеры вспоминают прежнее жилье и оценивают новое.

Светлана Жукова жила в аварийной неблагоустроенной двухэтажке на пр. Ленина, 27, вместе с двумя детьми, мамой и братом. Дочь Ева уже взрослая, а младшему Леве еще и трех нет.

– В доме на пр. Ленина еще моя мама от РТИ квартиру получала, а потом мы в нее переехали. Все удобства на улице. Дом старый, аварийный. Ремонт не делали

в нем, видимо, никогда. Теперь совсем другая жизнь пойдет. Вот сейчас изучим транспортную развязку, узнаем, где детсад, где школа. Младший у меня в детсад № 261 ходит, мне там все нравится. Теперь нужно будет менять, иначе на автобусах разоримся. Но, думаю, со временем приспособимся, – рассказала Светлана Жукова. – Самое главное, в новой трехкомнатной квартире уже все сделано под ключ. И линолеум, и обои, и сантехника, и плита есть. Заходи и живи.

(Окончание на 2 стр.)

400 участников любительских театров страны выступят на конкурсе речевого искусства в Барнауле

Со 2 по 4 апреля в краевой столице пройдет Всероссийский форум речевого искусства «ВЕРБА». Его центральное мероприятие – фестиваль-конкурс соберет студентов, школьников и участников любительских театральных коллективов. География участников представлена 27 регионами России. Также в этом году к форуму присоединились представители Казахстана и Узбекистана.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Люди ищут камни

2 апреля – День геолога. Начало месяца выбрано для проведения праздника потому, что в этот период заканчиваются зимние холода и сходит снег. В это время у специалистов отрасли начинается подготовка к летним полевым работам и экспедициям. Ресурсная база Алтайского края богата огромным количеством полезных ископаемых. Это объясняется геологической структурой территории. Подолочные камни, добытые в регионе, известны по всему миру, а соль признана лучшей по вкусу в Европе. Сейчас горнодобывающая промышленность Алтая, используя разведанные несколькими поколениями геологов месторождения полиметаллов, переживает модернизацию.

ВЛАСТЬ И БИЗНЕС

Без пробуксовки



Андрей Осипов считает, что поправки в краевой закон о патентной системе существенно не увеличат налоговую нагрузку для бизнеса, в том числе для сельской торговли.

По мнению уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае Андрея Осипова, 2022 год оказался непростым для наших предпринимателей, но в большинстве своем они с вызовами времени справились.

На пресс-конференции бизнес-омбудсмен рассказал, что «сюрпризами» для предпринимателей в прошедшем году стали санкции, нарушение связей с зарубежными партнерами, проблемы с логистикой и снижение покупательной способности. Однако предприниматели смогли быстро переориентироваться и подстроиться под запросы рынка, с которого

ушел ряд зарубежных компаний. И в целом за прошлый год снижения деятельности в сфере малого и среднего бизнеса в регионе не произошло. Общее количество предпринимателей в Алтайском крае увеличилось, а объемы реализации показали рост. — Кризисы приносят большую часть деловых людей искать какие-то другие варианты. Погибать-то никто не хочет. Поэтому мы вынуждены бороться с теми проблемами, которые нам кто-то подбрасывает. У меня сложилось ощущение, что бизнес продолжает, как говорится, крутиться-вертеться, и ситуация контролируемая, и для большинства не сложнее, чем в целом по стране. Главное, говорят предприниматели, мы выстояли, и дай бог, чтобы не

было ухудшения дальше, — отметил Осипов. Отвечая на вопрос журналиста «АП» о том, с какими жалобами и просьбами обращаются к нему чаще всего алтайские предприниматели, бизнес-омбудсмен сказал, что в истекшем году в его адрес поступило 261 обращение, из них 147 письменных, а также 13 предложений по совершенствованию действующего законодательства. Почти 18% из них касались сферы земельно-имущественных отношений. В частности, это вопросы правомерности расторжения договора аренды муниципального недвижимого имущества, отказа в заключении договора аренды земельного участка, в изменении вида разре-

шенного использования земельного участка для ведения предпринимательской деятельности, завышенной кадастровой стоимости объекта недвижимости и др. Кроме того, большое число обращений (15,6%) было связано с действиями правоохранительных органов, 13,6% — с должностными лицами налоговых органов и судебных приставов. По озвученным данным бизнес-омбудсмена, в 38,6% случаев права предпринимателей удалось полностью или частично восстановить, а в 57,5% им были предложены правовые механизмы защиты и оказана помощь в подготовке документов для защиты прав в суде. — Мы очень много обращений направляем в прокуратуру или

контрольно-надзорные ведомства, а также в иные органы государственной власти. Они нам должны дать ответ в течение 15 дней, а не 30, как обычно, — отметил Андрей Осипов. — И органы госвласти стали соблюдать этот срок, в том числе федеральные министерства. Кроме того, Андрей Осипов рассказал, что в 2022 году уделялось особое внимание деятельности, направленной на защиту бизнеса в связи с введением экономических санкций, и проинформировал журналистов о работе по совершенствованию законодательства в сфере предпринимательской деятельности.

Константин СМОВ
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

МЕДИЦИНА

Заменяют лаборантов

Больница скорой медицинской помощи Барнаула пополнилась новым оборудованием — пятью современными высокопроизводительными анализаторами лабораторной диагностики.

Ежегодно лаборатории БСМП проводят более 500 тысяч различных исследований. Новое оборудование исключает на определенных этапах влияние лаборанта, что автоматизирует процесс и позволяет проводить исследование точнее и быстрее, пишет региональный Минздрав.

В январе 2023 года был запущен в работу анализатор коагулологический автоматический, который используется для исследования свертываемости крови. В сутки на нем проводится до 90 анализов.

Впервые поступил в отделение автомат окраски и фиксации на предметных стеклах цитологических препаратов и мазков. До его появления все это проводилось вручную, а сегодня он обрабатывает ежедневно до 120 стекол.

Активно используется автоматический анализатор глюкозы, лактата и гемоглобина для проведения срочных исследований для нужд всех отделений больницы.

В ближайшее время запустят в работу анализатор гематологический. Аппарат-автомат сам принимает пробирки и кроме основных параметров общего анализа крови выполняет еще ряд дополнительных расчетных показателей.

Снизилась смертность

Как сообщает региональный Минздрав, существенно снизилась смертность от туберкулеза. В прошлом году этот показатель уменьшился на четверть по сравнению с 2021 годом.

Кроме того, снизилась доля больных с лекарственно-устойчивым туберкулезом, а также с сочетанной патологией ВИЧ-туберкулез среди впервые выявленных.

С апреля медицинскую помощь по этому направлению будет оказывать Алтайский краевой противотуберкулезный диспансер. В его состав войдут все противотуберкулезные диспансеры и больницы края. Сейчас идет объединение фтизиатрической службы.

Татьяна ПЕРВОВА

Все двери открыты

На совещании с Виктором Томенко министр здравоохранения Алтайского края Дмитрий Попов рассказал о ситуации с амбулаториями, построенными в прошлом году.

По информации Попова, с 28 марта все амбулатории будут введены в эксплуатацию. Крайней получила лицензию больница из Первомайского района.

По данным Минздрава, на прошлой неделе врачебные амбулатории открылись в трех районах — Тальменском, Родинском и Романовском. Площадь каждой 350–360 квадратных метров.

Антон ПЕТРОВ

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Ключи от новой жизни



Губернатор вручил ключи новоселам.

(Начало на 1 стр.)

Семья Куропаткиных переезжает в новый дом из Затона. — Нас четверо в семье: я, муж и двое сыновей. Квартиры своей не было. Жили в комнате, которая находилась в старой двухэтажке. Жилье от отца в наследство досталось. Здание давно в плачевном состоянии. В комнате дуло из всех щелей. А сейчас нам выделили однокомнатную квартиру! Учебный год закончим да будем переезжать. Особенно рады этому мальчишки: в городе жизнь интереснее, — говорит Евгений. Пенсионерка Ольга Кузнецова рассказала, что раньше жила в сьеме в Октябрьском районе, на Овчинке. Дом на ул. Карла Маркса, 66, раньше принадлежал овчинной фабрике. С перестройкой стал бесхозным, и никто с тех пор им не занимался.

Спотолка все время бежало, стены были изъедены плесенью, окно прогибало, батарея вывалилась. Этот дом уже снесли, и Ольга Алексеевна последнее время жила на съемной квартире, затем у мамы в деревне. — Когда из администрации Октябрьского района позвонили и сказали, что мне квартира положена, я обрадовалась, конечно. Привыкла к городу за столько лет. Да и свое жилье есть свое, — рассказала Ольга Кузнецова.

Программу ускорили

Вручал ключи от новых квартир глава Алтайского края Виктор Томенко.

Губернатор подчеркнул, что программу по переселению граждан из аварийного жилья удалось реализовать на два года раньше, чем было запланировано.



Семья Куропаткиных.

— Программа рассчитана до 2025 года, но в 2021 году мы приняли решение поскорее ее провести и начать следующий этап, потому что много домов, к сожалению, признаны аварийными уже после 1 января 2017 года. Они есть и в городе, и в населенных пунктах края в целом. Перед администрацией города поставлена задача переселить в этом году всех нуждающихся, чье жилье признано аварийным до 1 января 2017 года, поэтому счастливых семей-новоселов станет еще больше, — пообещал Виктор Томенко.

Он также поблагодарил руководство ГК «Союз» за проектировку дома. Квартиры спланированы в рамках требования программ, с учетом необходимого метража для предоставления переселенцам из ветхого и аварийного жилья и детям-сиротам.

— Мы рады, что нашли взаимопонимание в вопросе строительства по программе с ГК «Союз». Будем работать и дальше в том же ключе, — сказал губернатор.

Как отметил гендиректор ГК «Союз» Владимир Отмашкин, самое главное в проектировании дома было попасть в те квадратные метры, которые полагаются каждой семье. Когда проект дома был выполнен с учетом поставленных задач, дело пошло быстрее.

Дом возвели менее чем за полгода.

— Мы настроили себя возводить этажи очень быстро. А в сочетании с качеством и архитектурными решениями получился хороший дом. По краевой программе переселения граждан из аварийного жилья мы возвели много новостроек, в том числе и на Потоке. Радует то, что микрорайон интенсивно



Ольга Кузнецова с мамой.

обновляется, поскольку старые инженерные сети находятся в безобразном состоянии. Не зря раньше в объявлениях о продаже и обмене жилья была пометка: «Поток не предлагать». Сегодня таких примечаний уже не ставят. К тому же Поток стал транспортно-доступнее и удобнее для людей. А со строительством новых домов он получил новый шанс для развития, — рассказал Владимир Отмашкин.

Губернатор поинтересовался у гендиректора ГК «Союз»,

не повлияет ли скорость возведения дома на качество. Владимир Отмашкин заверил, что в ходе строительства были соблюдены все технологические процессы и за качество работ он ручается.

После подробной экскурсии по новостройке и бесед с будущими жильцами губернатор вручил юным новоселам подарки. То-то радости было у ребятни!

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

СПРАВКА

В доме 72 квартиры, из которых 18 приобретено в собственность Алтайского края для передачи детям-сиротам, еще 52 предусмотрены для переселения граждан из аварийного и ветхого жилищного фонда. В квартирах выполнена внутренняя отделка, есть вся необходимая сантехника и электроплиты.

НОВОСТИ

Дресс-код для чиновника

В администрации Барнаула утвердили Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих города. Соответствующий документ опубликовали на сайте мэрии.

В кодекс входят не только правила служебного поведения, но и моральные принципы, которых следует придерживаться, рекомендации по ведению страниц в социальных сетях, а также инструкция по внешнему виду.

Соблюдение данных норм будет учитываться при проведении аттестаций, формировании кадрового резерва для выдвижения на высшие должности, а также при наложении дисциплинарных взысканий.

Можно узнать больше

В крае до 16 апреля проходит Всероссийская неделя финансовой грамотности.

Подробную информацию о доступных мероприятиях и возможностях для участников можно узнать на сайте Недели финансовой грамотности: moifinansy.ru.

Отметим, что Министерством финансов Алтайского края разработан телеграм-канал «Финграмота22», на площадке которого регулярно размещается актуальная достоверная информация о принципах грамотного управления личным бюджетом, правилах финансовой безопасности и другое.

Дмитрий СЕРДОВ

Анонимно и бесплатно

В апреле акции по бесплатному экспресс-тестированию на ВИЧ пройдут в Барнауле, Бийске, Новоалтайске, Тальменке, Косихе, Калманке и Павловске.

Так, в краевой столице специалисты ждут посетителей 7, 12, 14, 17, 20, 21, 26 и 28 апреля. Мобильный комплекс будет работать с 09.00 до 15.00 на парковке возле краевого Центра профилактики и борьбы со СПИД по адресу: улица 5-я Западная, 62. Кроме того, 27 апреля акция пройдет на площади Сахарова с 11.00 до 15.30.

В Новоалтайске 4 апреля горожан примут на тестирование с 11.00 до 15.30 на площади перед ДК железнодорожников.

В оставшихся населенных пунктах специалисты также работают с 11.00 до 15.30. Так, 6 апреля мобильный комплекс приедет в Тальменку, 11 апреля — в Косиху, 13 апреля — в Бийск, 18 апреля — в Калманку, 25 апреля — в Павловск.

Тестирование бесплатное и анонимное. Все участники акции получат консультации специалистов о ВИЧ-инфекции, им помогут оценить личные риски.

Пострелять не удастся

С 30 марта в России подозреваемым и обвиняемым в преступлениях перестали выдавать лицензию на приобретение оружия. Соответствующие поправки в Федеральный закон «Об оружии», которые приняли в конце 2022 года, вступили в силу.

Кроме того, закон запрещает выдавать лицензии на оружие освобожденным судом от уголовной ответственности за совершение преступления с назначением судебного штрафа или по основаниям, не дающим права на реабилитацию до истечения двух лет после вступления в законную силу соответствующего решения суда, сообщает РИА Новости.

Также основанием для отказа в выдаче лицензии считается заключение о наличии опасности нарушения прав и свобод граждан, угрозы государственной и общественной безопасности по результатам проверки полиции или ФСБ.

Никита ИВАНОВ

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ



ОФИЦИАЛЬНО

СООБЩЕНИЕ

ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

«Здесь наше всё – семья, дела, земля»

«Свой» – это человек, который чувство Родины в себе всю жизнь несет. И в мирные времена, и в неспокойные. Как Демидовы, отец и сыновья из Сетовки Советского района, основатели агропредприятия «Алтай-Агро».



Евгений Демидов.



Советский район помогает фронту.

«Знаю, что многие и без того помогают участникам СВО, но мы можем объединиться и не одну, а несколько машин на фронт отправить, чтобы обеспечить воинов-земляков транспортом и ускорить победу».

«КОМУ МАТЬ РОДНА»

На этой неделе в зону СВО они отправили из села грузенный всем необходимым для бойцов блиндаж, уже второй. Следом за первым, ушедшим в марте УАЗом «Патриот» (с комплектацией помог бийский магазин «Нагорный», дал 50% скидки на нужные запчасти). Сельчане загрузили его гуманитаркой под завязку. Перед погрузкой они везли в пункты приема в Никольском, Сетовке и Советском продукты, сладости, сигареты, теплые вещи, блиндажные свечи, детские письма и рисунки. Одного сала 200 килограммов расфасовали – очень востребованный у воинов продукт. ведь кусочек-другой с хлебом или сухарями частично заменяет им обед. Медики Советской ЦРБ собрали 40 аптечек первой помощи, а Демидовы от себя еще добавили квадрокоптер с ноутбуком.

Водителей, Константина Глотова и Виктора Ширнина, в долгу, в три тысячи километров дороги благоволил священник Дмитрий Камбалин, председатель отдела Бийской епархии по взаимодействию с вооруженными силами и правоохранительными органами.

На «переходе» транспорт встречал Юрий Проскурин, помощник губернатора Алтайского края, который находится сейчас в командировке в ЛНР. Он и передал все за «елсточку».

Свой человек или не очень? То и дело возникает сегодня этот вопрос. Рубиконом стала СВО. Евгений Демидов недоумевает, что именно сейчас подорожали автомобили, нужные фронту, – отечественные, заметьте! Как только стал расти спрос, на треть, как минимум, задрали цены дилеры, почувшие прибыль. «Кому война – кому мать родна». А ведь каждая машина покупается на народные деньги. На деньги крестьян, у ко-

торых в канун посевной каждый рубль на счету. Меж тем, потребность в автомобилях повышенной проходимости на фронте сохраняется высочайшая, и Евгений Демидов через «АП» обращается к своим соседям-фермерам:

– Я знаю, что многие и без того помогают участникам СВО, но мы можем объединиться и не одну, а несколько машин на фронт отправить, чтобы обеспечить воинов-земляков транспортом и ускорить победу!

ОТ ДЕДА К ВУКАМ

Запала в душу демидовская парадигма «своих». Чтобы в полной мере ее оценить, нужно знать корни этой крестьянской семьи. В канун посевной им всем некогда, вот и откомандировал директор «Алтай-Агро» Владимир Демидов для общения с корреспондентами «АП» старшего своего сына и заместителя Евгения.

Младший, Виталий, тоже с утра по делам мотается.

Из рассказа собеседника становится понятно, почему мы остановились в самом красивом месте Сетовки, у нового сельского храма, посвященного святому равноапостольному князю Владимиру:

– Дед мой, Пётр Максимович, пасечником был, хозяйство большое держал, эта жилка у нас от него. Он веровал, очень духовным был – помню, у него редкая церковная книга хранилась, еще рукописная, века, думаю, XVII, перед смертью он ее отцу передал. И всю жизнь мечтал церковь в селе построить. Но в советские времена возможности такой не было, а потом уже возраст не позволил. Мечту эту осуществил мой папа, Владимир Петрович. Вот какой красавец получился! Официально он открыт недавно, но батюшка служит там с прошлого года.

– Здесь большой приход? – Нет, всего человек тридцать постоянно собираются на службу, хотя в Сетовке около тысячи жителей. А мы так решили: есть село – должен быть и храм.

Прикинь: цены на стройматериалы как раз в прошлом году рванули вверх. Как Демидовым удалось не споткнуться об эту заповедь? «А мы этот рост не очень и заметили, поскольку строили несколько лет, по этапам, от фундамента до установок куполов. В целом строительство обошлось нам в два миллиона рублей примерно», – говорит Евгений.

Храм возвели на историческом месте. Пётр Максимович еще жив был, спрашивал у старожилов, где именно старая сельская часовенка стояла, чертежи делал по их воспоминаниям. А на то, что здесь погост был с захоронениями местных священников, указывают три старших тополя.

Свое место в жизни нашел и сын деда Петра, и его внуки. Владимир Демидов в советское время

работал главным агрономом колхоза, а в начале 90-х, объединив семейные паи, основал собственное хозяйство.

Оба его сына, отучившись в аграрном, трудятся сейчас рядом, на семейном предприятии. У Евгения двое сыновей, старший Денис (он тоже учится на сельхозника) и Иван. Дети Виталия, Александр и Мария, еще школьники.

– Я не знаю, есть ли для сельского мальчишки иной путь, да у нас с братом и мыслями таких не было – уйти куда-то. Незачем, если здесь наше все – дело, земля, семья, – говорит Евгений.

И снова я слышу в его рассуждениях это «свое», «свой», «по-своему». Все у них так, у Демидовых. С чувством Родины в человеке, которую он и обустроить готов, и защищать в трудную минуту.

Тамара ПОПОВА,
фото Олега БОГДАНОВА
и предоставлено газетой
«Районные вести»

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

КЛЮЧИ: ФАП от алтайских строителей

В Славяносербском районе Луганской народной республики, шефство над которым взял Алтайский край, сегодня трудятся строители компании «Моховое», восстанавливая разрушенную украинскими неонацистами гражданскую инфраструктуру. Контракт на строительство модульного фельдшерско-акушерского пункта в селе Обозном со строительной организацией заключил Единый заказчик капитального строительства Алтайского края. Все комплектующие поступают из нашего региона. На сегодняшний день на объекте залит фундамент, монтируется каркас. Снимок, присланный ключевыми строителями прямо со строящегося объекта, опубликовала районная газета «Степной маяк».

ШЕЛАБОЛИХА: помощь в 4 миллиона

В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в крае поддержали четыре агротаргала представителей Бийского, Родинского, Смоленского и Шелаболихинского районов. О фермерах из Шелаболихинского района рассказывает газета «Знамя Советов».

Супруги Анастасия и Андрей Поняевы уже более 11 лет занимаются молочным скотоводством. В прошлом году их заявка на получение гранта не была одобрена, но наступивший год оказался успешным.

Подготовить бизнес-проект Анастасия Поняева из Омутского помолила специалистами управления по АПК администрации района. В итоге запрошенная сумма (4,75 млн рублей) получила одобрение. На эти средства семья приобретет нетелец симментальской породы, новый трактор и навесное оборудование к нему.

БЛАГОВЕЩЕНКА: живая профориентация

В местном профессиональном лицее школьникам не только показали технику, но и дали возможность пообщаться с рулем.

В образовательном учреждении прошла проба по профессии «тракторист-машинист сельскохозяйственного



Силовые баталы борцов джиу-джитсу.



Кадетский бал.

производства» для учеников девятых классов из Благовещенской школы № 2. Под руководством опытных наставников, соблюдая все требования техники безопасности, школьники выполняли рабочие операции на тренажерах «Трактор», «Комбайн» и даже водили настоящий трактор МТЗ. Сотрудники лицея в интервью журналистам газеты «Родная сторона» отметили, что попробовать себя в роли тракториста вживую – лучший формат профориентации.

СИБИРСКИЙ: и грянул бал... кадетский

Благодаря сложившейся в Алтайском кадетском корпусе традиции, старшеклассники местной школы и brave кадеты побывали на настоящем балу.

Третий по счету кадетский бал по традиции был посвящен дню рождения кадетского корпуса. За плечами – 21 выпуск и целое поколение мужчин, которые прямо сейчас приносят пользу нашей стране. Здесь парни становятся настоящими мужчинами, учатся школьным наукам и науке побеждать.

Главные виновники торжества, кадеты 9–11 взводов, вместе со своими спутницами – воспитанницами танцевальных студий ДЮОЦ «Роскош» и ученицами средней школы закупились в полонезе, открыв тем самым танцевальную программу вечера. Затем были представлены контраданс, полька, падеграс, хрустальный вальс и так называемый танец конькобежцев – падепатинер. В заключение директор корпуса Генрих Байраковский поблагодарил участников и организаторов и поделился своей мечтой – провести

кадетский бал в мае на центральной площади Сибирского и пригласить другие корпуса.

ПОСПЕЛИХА: спортивные выходные

Сразу несколько матчей по волейболу, футболу, а также поединки в джиу-джитсу и партии в настольном теннисе прошли в минувшие субботу и воскресенье.

Шесть женских команд померились силами в волейболе в спорткомплексе «Юбилейный». На поединки приехали девчата из Поспелихи, Клепечихи, Николаевки, Кальмихих Мысов и Озимой. Лучшими оказались клепечихинцы.

В это время на втором этаже спорткомплекса шли силовые баталы борцов джиу-джитсу. Воспитанники Романа Жигульского противостояли спортсменам из Барнаула и Первомайского района. В четвертом турнире Алтайской лиги приняли участие 67 мальчишек и девчонок 2009–2012 годов рождения. В общекомандном зачете Поспелихинской детско-юношеской спортивной школе не было равных в обеих подгруппах.

Футболисты и теннисисты на этих же выходных побывали в селе Хлопуново Шипуновского района на торжественном открытии отремонтированного спортивного зала. Поспелихинские спортсмены обыграли шипуновских футболистов со счетом 3:2. А вот в теннисе сильнее оказались хозяева спортивных площадок.

Подготовка Оксана ШИЛЬРЕФ
(фото из газет «Новый путь», «Сибирский вестник»)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. тел. 63-34-78.

Сообщение
о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения

В соответствии с требованиями Федерального закона № 101-ФЗ от 24 июля 2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Маралихинского сельсовета Краснощёковского района Алтайского края извещает участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:21:030005:502, расположенный по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Краснощёковский район, участок находится примерно в 1,5 км по направлению на северо-восток от ориентира – с. Маралиха, о проведении общего собрания участников долевой собственности на указанный земельный участок по инициативе представителя участника долевой собственности на участок.

Адрес места проведения общего собрания: Алтайский край, Краснощёковский район, с. Маралиха, ул. Ленина, д. 1 (Маралихинский сельский дом культуры).
Дата и время проведения общего собрания: 11 мая 2023 г. в 14 час. 00 мин.
Начало регистрации участников общего собрания: с 13 час. 30 мин.

Для регистрации и участия в общем собрании собственники земельных долей должны при себе иметь:

- паспорт гражданина РФ или иной документ, удостоверяющий личность;
- документ, удостоверяющий право собственности на земельную долю (свидетельство о государственной регистрации права, выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и т. п.);
- доверенность, удостоверенную нотариально или органом местного самоуправления, если лицо действует на общем собрании от имени участника долевой собственности (представитель).

Повестка общего собрания участников долевой собственности на земельный участок:

1. Избрание председателя и секретаря общего собрания, членов счетной комиссии по подсчету голосов участников собрания.
2. О передаче в аренду ИП главе К(ФХ) Стебунуво Игорю Михайловичу (ОГРНИП 315220400007890) земельного участка с кадастровым номером 22:21:030005:502, расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Краснощёковский район, участок находится примерно в 1,5 км по направлению на северо-восток от ориентира – с. Маралиха.
3. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:21:030005:502 без доверенности действовать при уточнении и согласовании местоположения границ земельного участка, находящегося в общей долевой собственности, а также смежных земельных участков при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образованных из него земельных участков, в том числе с заявлениями о снятии с кадастрового учета земельных участков, сведения о которых носят временный характер, а также заключать и расторгать договоры аренды данного и (или) образуемых земельных участков и совершать от имени участников долевой собственности на земельный участок иные действия, предусмотренные Федеральным законом от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»; об объеме и сроках таких полномочий.

Адрес места ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, и в том числе с проектом договора аренды земельного участка: Алтайский край, Краснощёковский район, с. Маралиха, ул. Ленина, д. 5 (администрация Маралихинского сельсовета Краснощёковского района Алтайского края).

Сроки ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, и в том числе с проектом договора аренды земельного участка: с даты публикации настоящего сообщения до даты проведения общего собрания, в рабочие дни с 9 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин.

Сообщение
о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения

В соответствии с требованиями Федерального закона № 101-ФЗ от 24 июля 2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Маралихинского сельсовета Краснощёковского района Алтайского края извещает участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:21:030005:504, расположенный по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Краснощёковский район, участок находится примерно в 1,5 км по направлению на северо-восток от с. Маралиха, о проведении общего собрания участников долевой собственности на указанный земельный участок по инициативе представителя участника долевой собственности на участок.

Адрес места проведения общего собрания: Алтайский край, Краснощёковский район, с. Маралиха, ул. Ленина, д. 1 (Маралихинский сельский дом культуры).
Дата и время проведения общего собрания: 11 мая 2023 г. в 15 час. 00 мин.
Начало регистрации участников общего собрания: с 14 час. 30 мин.

Для регистрации и участия в общем собрании собственники земельных долей должны при себе иметь:

- паспорт гражданина РФ или иной документ, удостоверяющий личность;
- документ, удостоверяющий право собственности на земельную долю (свидетельство о государственной регистрации права, выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и т. п.);
- доверенность, удостоверенную нотариально или органом местного самоуправления, если лицо действует на общем собрании от имени участника долевой собственности (представитель).

Повестка общего собрания участников долевой собственности на земельный участок:

1. Избрание председателя и секретаря общего собрания, членов счетной комиссии по подсчету голосов участников собрания.
2. О передаче в аренду ИП главе К(ФХ) Стебунуво Игорю Михайловичу (ОГРНИП 315220400007890) земельного участка с кадастровым номером 22:21:030005:504, расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Краснощёковский район, участок находится примерно в 1,5 км по направлению на северо-восток от с. Маралиха.
3. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:21:030005:504 без доверенности действовать при уточнении и согласовании местоположения границ земельного участка, находящегося в общей долевой собственности, а также смежных земельных участков при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образованных из него земельных участков, в том числе с заявлениями о снятии с кадастрового учета земельных участков, сведения о которых носят временный характер, а также заключать и расторгать договоры аренды данного и (или) образуемых земельных участков и совершать от имени участников долевой собственности на земельный участок иные действия, предусмотренные Федеральным законом от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»; об объеме и сроках таких полномочий.

Адрес места ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, и в том числе с проектом договора аренды земельного участка: Алтайский край, Краснощёковский район, с. Маралиха, ул. Ленина, д. 5 (администрация Маралихинского сельсовета Краснощёковского района Алтайского края).

Сроки ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, и в том числе с проектом договора аренды земельного участка: с даты публикации настоящего сообщения до даты проведения общего собрания, в рабочие дни с 9 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин.

Извещение
о проведении собрания собственников земельных долей

В соответствии с ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ИП глава КФХ Салахов А.Х. извещает собственников земельных долей с кадастровым номером 22:01:010303:700 о проведении общего собрания, которое состоится 12 мая 2023 года в 11 час. 00 мин. по адресу: Алтайский край, Алейский район, с. Боровское, ул. Кирова, д. 56 (Дом культуры).

Повестка собрания:

1. Выбор уполномоченного лица, имеющего право действовать без доверенности от имени участников долевой собственности.
2. Утверждение решения о доверенности и доверенного лица.
3. Об условиях договора аренды земельного участка.

Участнику собрания при себе иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, документ, удостоверяющий право на земельную долю, для представителя собственника земельной доли – надлежащим образом оформленную доверенность. По всем вопросам обращаться по телефону (385-53) 48-8-65.

✓ Продам пчелопакеты. Тел. 8-923-295-2235. Реклама

Администрация Губернатора и Правительства Алтайского края выражает искренние соболезнования родным и близким бывшего главного редактора КГУП газеты «Алтайская правда» (с декабря 2006-го по декабрь 2013-го)

КОЗЛОВА
Александра Федоровича

в связи с его кончиной.

Депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания выражают искренние соболезнования родным и близким

КОЗЛОВА
Александра Федоровича.

Разделяем горечь утраты. Скорбим вместе с вами.

Управление печати и массовых коммуникаций Алтайского края скорбит по поводу смерти бывшего главного редактора газеты «Алтайская правда»

КОЗЛОВА
Александра Федоровича

и выражает соболезнования родным и близким.

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ГАСТРОЛИ

Фонтан и велопарковка

В Барнауле благоустроят сразу три парка.

Так, обновлением «Изумрудного» займется компания «Вирарум». До 15 августа ей предстоит отремонтировать входные группы и ограждения вдоль парка, возвести амфитеатр, продолжить обустройство пешеходных дорожек. Также здесь восстановят фрагмент исторического Томского тракта и построят новую парковку со стороны проспекта Сибирского.

Парками «Центральный» и «Юбилейный» займется подрядчик «Рустрой».

В «Юбилейном» благоустроят велосипедные и беговые дорожки. Предусмотрено строительство велопарковки и туалета. На территории появятся камеры видеонаблюдения.

В «Центральном» заменят плиточное и асфальтовое покрытие, отремонтируют фонтан. В парке появятся детская игровая площадка, скамейки, качели, беседки, велопарковка.

Работы завершатся до 31 декабря, отмечают в мэрии.

Никита ИВАНОВ

Осторожно, самокат!

Жители Алтайского края уже вовсю катаются на электросамокатах.

Стоит напомнить нашим читателям о новых ПДД для электросамокатов, которые вступили в силу 1 марта.

Отныне максимально допустимая скорость средств индивидуальной мобильности (СИМ) составляет 25 км/ч. Если вы берете СИМ в сервисе проката, то, как правило, ограничения уже встроены в ПО.

Также стоит учесть: если ваш транспорт весит менее 35 кг, вы имеете право ездить на нем по пешеходным зонам, тротуарам, велосипедным дорожкам. В иных случаях передвижение разрешено только по дороге.

На тротуарах приоритет отдается пешеходам. А водители автомобилей обязаны пропускать СИМ так же, как и ходяков.

Штраф за нарушение перечисленного может варьироваться от 800 до 1500 рублей.

Купи, обменяй, отдай

Жители Барнаула смогут помочь экологии, а заодно избавиться от ненужных вещей.

1 и 2 апреля в стенах «Титов Арены» с 12.00 до 19.00 будет проходить фестиваль «Гаражка». Организаторы отмечают, что у гостей есть возможность приобрести товары ручной работы от мастеров и локальных брендов, винтажные предметы, а также отдать ненужные вещи и бесплатно взять из добрых рук. В частности, можно обменяться книгами. На фестивале будет кафе с едой и напитками. Вход на мероприятие свободный.

«Магазиноград»

Традиционно Бийск был купеческим городом, и, судя по количеству магазинов, таким он остается и по сей день.

В начале 2023 года в городе действовало 984 торговых объекта, а пять лет назад – 915.

Их общая торговая площадь составляет 258,7 тыс. кв. м, или на тысячу жителей приходится более 1,2 тысячи «квадратов». Для сравнения: по России норматив составляет 201 «квадрат». Выходит, Бийск в шесть раз превысил эту цифру.

В администрации города даже планировали провести инвентаризацию магазинов, чтобы в будущем торговые объекты строили лишь в местах, где их мало.

Дмитрий СЕРДОВ

Домры в дороге

Оркестр русских народных инструментов «Сибирь» впервые за 16 лет едет в Москву и везет три абсолютно разные концертные программы.

В понедельник, 3 апреля, коллектив выступит в камерном зале Московского международного Дома музыки с программой из двух отделений «Сибирь представляет». 4-го он участвует в фестивале современной музыки, а 5-го сыграет в Центральном военном госпитале им. Вишневского. Корреспонденты «АП» застали последнюю репетицию и сборы в дороге.

Чтобы строй
не поплыл

Для домристки Натальи Ицковой это будет уже не первый опыт выступления в столице, поэтому волнения у нее нет: все партии выучены, музыканты готовы. Прежде чем положить инструмент в чехол, она оборачивает домру пеленкой для тепла. «Всегда перед дорогой протираем и спускаем струны, потому что от перепадов температуры строй поплывет, а если случится какой-то удар, то может лопнуть дека», – говорит Наталья.

Инструменты будут добираться железнодорожным транспортом, а 64 музыканта и специалиста технического обслуживания – самолетом. С оркестрантами летят и артисты краевого театра драмы Анна Бекчанова и Иван Молодов, которые участвуют в концерте в ММДМ. Директор коллектива Александр Витман говорит, что потребовалась большая техническая подготовка, чтобы свести воедино множество вопросов.

– История началась именно с XX Всероссийского фестиваля современной музыки для русского оркестра, который проводит Российская академия им. Гнесиных. Нам предложили поучаствовать, и мы с удовольствием согла-



Художественный руководитель и главный дирижер Николай Комиссаров.

сились, – говорит Витман. – А потом Министерство культуры сказала: «Зачем выступать только на одной площадке? Давайте поработаем еще на нескольких». В итоге так и вышло. А для нас будет полезно посмотреть еще несколько коллективов из Нижнего Новгорода, Москвы и Белгорода, программа очень интересная.

Как объясняет директор коллектива, цель фестиваля в том, чтобы привлечь внимание современных композиторов на оркестры русских народных инструментов, для которых сейчас пишется слишком мало новой музыки. Ей и посвящена программа смотря, поэтому наш коллектив везет произведения современных авторов, так или иначе связанные с Алтаем и Сибирью: Владимира Пешняка, который когда-то работал в Барнауле, Григория Зайцева, Елены Демидовой.

Больше того, в планах барнаульского коллектива – объявить всероссийский конкурс написание лучшей современной песни для русского

оркестра, чтобы пополнить репертуар.

Планы на гастроли

Что касается большого концерта в ММДМ, то первое отделение будет театризованным, с участием барнаульских артистов и приглашенных звезд – Ивана Кокорина, Ирины Линдт, Олега Иванова, солиста Москонцерта и уроженца Алтая Александра Гладкова. По словам художественного руководителя и главного дирижера «Сибирь» Николая Комиссарова, репетировать с ними пришлось заочно, но на месте будет достаточно времени, чтобы соединить элементы программы, чья цель – представить Алтай как можно шире.

– Мне еще не приходилось работать в Доме музыки, и многое будет зависеть от первого шага на сцену, даже не во время концерта, а на репетиции. От того, насколько это будет уверенно, – говорит Комиссаров. – А в общем, какая разница, что за сцена,



Последние сборы оркестрантов.



Для столицы музыканты «Сибирь» подготовили три концертные программы.

ведь всегда нужно работать профессионально и играть с отдачей.

Александр Витман рассчитывает, что этот визит с тремя абсолютно разными и непересякающимися программами поможет оркестру с дальней-

шими гастролями по России, которые сегодня проходят по линии Росконцерта. А пока у коллектива немало выездов по родному краю – большим составом оркестр посетит около шести районов в июле-августе. Но малыми ансамблями (квин-

тетами, септетам) «Сибирь» уже концертирует: буквально две недели назад музыканты были в Косихе, а по возвращении из столицы поедут в Шипуново.

Мария ИВАНОВА, Андрей НАСПРИШИН (фото)

ФЕСТИВАЛЬ

Его главная книга

(Начало на 1 стр.)

Вручая награду в номинации «Лучшее научное издание», член жюри, директор Института истории и международных отношений АлтГУ Иван Назаров напомнил:

– Когда мы открывали фестиваль полтора месяца назад, директор библиотеки Татьяна Егорова сказала: «Вы даже не представляете, какую тяжелую работу на себя взяли». Действительно, за это время мы рассмотрели все книги и было сложно из нескольких десятков научных трудов выбрать лучшие. Но это и здорово, потому что свидетельствует, что в нашем регионе ведутся серьезные исследования по самым различным направлениям. И во многом мнение жюри было единодушным.

Кстати, в научной номинации победили сразу две монографии: «Верхнее Приобье и Прииртышье на старинных картах XVI–XVII вв.» Аркадия Контева и «Предметный комплекс одежды населения Верхнеобского бассейна эпохи раннего железа» Николая Головаченко. Еще четыре издания признаны лауреатами.

Лучшей книгой художественной прозы стало двухтомное издание «Русский остров. История одной жизни» Ивана Кудинова – дискуссия по ее поводу тоже была недолгой, как рассказала член жюри, корреспондент портала «Вечерний Барнаул» Татьяна Латышева. Диплом и памятный знак получил сын и правопремник алтайского писателя, тележурналист Артём Кудинов, который поблагодарил всех причастных к выходу книги в свет и отметил, что издать ее считал своим сыновним долгом.

– Это было большое желание отца, чтобы она увидела свет. Он называл ее самой главной книгой в своей жизни.



Игорь Коротков и Елена Ознева получают награду.

Так и говорил: «Это моя главная книга. Может быть, не лучшая, но главная».

Лучшим краеведческим изданием признали «Кинопанораму Алтая», подготовленную сотрудниками Государственного музея истории литературы, искусства и культуры Алтая. Директор ГМИЛИКА Игорь Коротков, выступивший ее редактором, назвал книгу своеобразной энциклопедией, в которую вошли 100 имен, а также истории фильмов, снятых в нашем регионе.

Встречали по одежке

А за лучшее оформление наградили художницу Ксению Паршину, которая создала иллюстрации и обложку для детской книжки алтайского классика Льва Квина «Было – не было». «Это тот случай, когда мы встречаем по одежке, единственная номинация,

(она проиллюстрировала и «Русский остров» Ивана Кудинова).

– Год был очень насыщенным для меня, но, к сожалению, этому предшествовали печальные события: Ивана Кудинова должен был иллюстрировать ушедший из жизни Аркадий Казанцев, но эта работа досталась мне, – сказала Ксения. – Над тремя книгами я работала non-stop в течение семи месяцев. В поэтической номинации победителя жюри не определило, а лучшей книгой для детей стал сборник «Сказки нашей стороны» редактора-составителя Елены Клишиной с мультимедийным контентом.

Кстати, награждали в этот день не только авторов, но и сотрудников краевой библиотеки им. В.Я. Шишкова – им заслуженные почетные грамоты и благодарности вручили министр культуры края Елена Безрукова и председатель АКЗС Александр Романенко. Александр Алексеевич сказал:

– Хотел бы поблагодарить всех, кто своим трудом, духовным содержанием наполняет эту копилку, обращает нас в мир истории, настоящего и будущего. Это действительно необходимо, особенно в сегодняшнее трудное, порой непонятное время. Пройдут годы, и нужно будет давать анализ всему происходящему на основании тех трудов, которые сегодня формируют нашу историю. В том числе и новейшую.

А директор Шишковица Татьяна Егорова особо благодарит партнеров фестиваля – в этом году его поддержали 32 компании. Пять из них получили из ее рук символические, но вполне себе увесистые грипочки – как знак совместного строительства здания нашей культуры.

Любовь КАРПОВА, Андрей НАСПРИШИН (фото)

10 426

ЧЕЛОВЕК ПОСЕТИЛИ
СОБЫТИЯ ФЕСТИВАЛЯ –
ЭТО ПОЧТИ В ЧЕТЫРЕ
РАЗА БОЛЬШЕ
ОБЫЧНОГО

где выбрать лучшую книгу можно без оглядки на содержание», – заметил член жюри, председатель краевого отделения Союза художников России Дмитрий Петренко. Сама Ксения посвятила победу своему педагогу, книжному графику Борису Лупачёву. В нынешнем конкурсе участвовали сразу три оформленные ею книги

КРИМИНАЛ

ЧП в городском парке

В Бийске задержан вандал, повредивший памятники в городском парке Победы.

Сообщение о преступлении в парке поступило в местный отдел полиции 28 марта. В тот же день было возбуждено уголовное дело. Раскрытие и расследование его поставил на контроль начальник ГУ МВД России по Алтайскому краю генерал-лейтенант полиции Андрей Подольняк.

Вскоре сотрудники уголовного розыска установили личность злоумышленника. Им оказался 19-летний бийчанин. Дальнейшее расследование уголовного дела проводит Следственный комитет. Устанавливаются мотивы и все обстоятельства произошедшего.

Брат-мошенник

Молодой барнаулец, оформивший на родного брата восемь займов, стал фигурантом уголовного дела.

Началось все с того, что 24-летний житель краевого центра стал получать уведомления о задолженности по кредитам, которых не брал никогда. Когда стал в этом разбираться, выяснилось, что это старший брат воспользовался его паспортом и оформил займы. Деньги, а получил он 28 тысяч рублей, тратил по своему усмотрению. Еще в двух случаях



ему деньги не выдали, так как кредит не одобрили.

Теперь молодому человеку предстоит ответить за свои преступления. Инкриминируется ему мошенничество.

Начальство
с запросами

Ректор одного из вузов наукограда подозревается в превышении должностных полномочий из корыстной заинтересованности.

Дамы потребовала от двух своих подчиненных принадлежавшие им деньги, выделенные в качестве стимулирующих выплат, получила их частями. Подчиненные не могли отказать своему руководителю. Общая сумма незаконного обогащения составила более 1 миллиона 590 тысяч рублей, сообщила корреспонденту «АП» помощник руководителя регионального Следкома РФ Людмила Рязанцева.

Преступление выявили оперативные сотрудники Управления ФСБ России по Алтайскому краю.

Увёз труп
на мотоцикле

Житель Славгорода обвиняется в убийстве своего знакомого. Так печально закончились очередные нетрезвые посиделки.

Вечеринка с последствиями состоялась в доме 41-летнего мужчины. Он в дальнейшем и стал фигурантом уголовного дела. Двое из его гостей, один из которых приходится братом хозяину, поссорились, стали драться. И тот решил заступиться за родственника – нанес его оппоненту смертельное ножевое ранение.

Потом решил скрыть преступление: перенес мертвеца на мотоцикл и доставил домой. Но это преступнику не помогло, в тот же день его задержали.

В ходе следствия он полностью признал свою вину.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 406028105020000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 279 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный),
Тираж – 23 964 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами),
Тираж – 315 экз. Заказ № 5863. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Регистрационный номер ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.